

# КОММУНИСТ

№ 7 (5323)

ЯНВАРЬ

14

ПЯТНИЦА

1955 год

25-й год издания

Цена 15 коп.

ОРГАН ГЪС-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРНОМА И РАЙОНА ИСС. ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## XII-я городская партийная конференция

Двенадцатая городская партийная конференция проходит в обстановке, когда советский народ под руководством Коммунистической партии и волюнтерской партии XIX ружьиной революции XIX съезда КПСС, решившаяся партией и правительством по крупному повороту во всех отраслях народного хозяйства, осуществлению важнейших заданий коммунистического строительства и успешно выполняет пятилетний план.

Городская партийная организация пришла к своей XII партийной конференции, в основе сплоченной вокруг Центрального Комитета партии и нашего Советского правительства.

Удовлетворены решениями партии и правительства и учеными критическими замечаниями коммунистов на XI городской партийной конференции, первоначально партийные организации партийно-пролетарского уровня партийно-организационной работы стали глубоко искать в работу предприятий, оперативно вмешиваться и устранять недостатки, посылать требовательность и хозяйственность руководителю, добиваясь улучшения в выполнении государственных планов промышленности по количественным и качественным показателям.

Государственный план 1954 года промышленности города выполнялся досрочно к 7 декабря, сверх плана дано продукции на 44,6 миллиона руб.

Проведена работа по улучшению материального, бытового, культурного обслуживания трудящихся и по благоустройству города. В течение года создано в асфальтовых 5 023 квадратных метра новой жилой площади, покрыто асфальтом дорог в тридцать 53 тысячи квадратных метров, выложено около 8 000 штук бордюров и асфальтовых плиточных в действие более 7 километров новой линии водопровода.

Городская партийная организация провела ряд мероприятий по организации и повышению идейного уровня партийных учебных коммунистов.

Более качественно с учетом принципа добровольности, скомандована партийная сеть. Улучшен качественный состав пропагандистских кадров. Все это позволило организовать начать учебный год во всех формах партийного просвещения.

Первоичные партийные организации добились подъема в политической агитации среди трудящихся и проводят подготовку и выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Вместе с тем, имеются еще

серьезные недостатки. Не все предприятия выполняют государственные планы; к ним относятся шпильные и кирпичный завод. Хрустальный завод не справился с выполнением плана по сырости. Низкое качество выдуваемой продукции дает: хлебокомбинат, шпильный, артель им. Сталина. Значительное увеличение долготы торфоразработки, Хрустальный завод и пивоваров.

Неудовлетворительно работает местная промышленность по выпуску продукции в установленном ассортименте. Партийные, профессиональные организации и хозяйственные руководители слабо перестраиваются в своей работе по сравнению с партийными организациями в свете решений XI съезда профсоюзов, слабо распространяют и поддерживают опыт новаторов передовиков производства.

Недостаточно уделяется внимание капитальному строительству. План освоения средств в этом году невыполнен. Крайне медленно ведутся работы капитального здания структуральной, где начальником т. Крайнин.

Наличие серьезных недостатков в работе отдельных предприятий организации, что партия, организация слабо осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью администрации, еще ниже уровень организационно-партийной и партийно-политической работы и не доводится до конца многие принимаемые решения.

Партийная конференция является важнейшим событием в жизни городской партийной организации. Делегаты конференции должны широко развернуть критику и самокритику, вскрыть недостатки и ошибки, которые допускаются в решении политических и хозяйственных задач партийными и советскими организациями. Посланники от партийных организаций должны обучать работу городского комитета партии, глубоко проанализировать как бы парализованную деятельность коммунистов в их подразделениях города на выполнении постановлений партии и правительства.

Задача конференции вскрыть недостатки, наметить практические мероприятия по их устранению, по всем звеньям партийной, советской и хозяйственной работы и на этой основе мобилизовать трудящихся на борьбу за дальнейшее развитие и могущество нашей Родины.

### По городу и району

\*\*\*

### На новые земли

С каждым днем растет число вновь и девушек в новом городе, поживавших посылать им. Они просят комитеты комсомола удовлетворить их просьбу, горячо поддержали пример комсомолы и молодежи Москвы.

Многие из поселенцев поехать имеют по несколько семейств. В. С. Зинков с Гусевского горфорезерватива только строгая, а и штатурия. Его товарищ В. И. Беренский — садовод и штатурия.

— Наме место так, куда идет Коммунистическая партия и Советское правительство, — пишет в своем заявлении садовод Механического цеха стекольного им. Дзержинского А. Н. Соколов.

— Я не могу стоять в стороне от большого дела. Мне место там на земле, на новых землях, где привнес бы новые плоды для любимой Родины, — так заявляет демобилизованный воин, участник Отечественной войны В. И. Шуралов, имеющий специальность механика, тракториста, молельщика.

### Пионеры на заводской сцене

За тридцать лет Красноармейской семилетней школы, участники школьной художественной самодеятельности, выступили на сцене заводского клуба с концертом для рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного завода «Красное Эхо». Концерт прошел с большим успехом. Зрители тепло встретили юных артистов.

Е. Емельяненко.



Многие в Государственной публичной исторической библиотеке открыта выставка, посвященная 50-летию первого русского революция 1905—1907 год.

На снимке: посетители на выставке.  
Фото В. Якова.  
Фотохроника ТАСС.

Конференция — это важная веха в деятельности партийной организации. Подводя итоги проделанной работы, обобщается опыт, коллективно вскрываются недостатки и намечаются пути их устранения. Задача состоит в том, чтобы конференция проводилась на таком идейно-политическом уровне, который обеспечивал бы новый прилив сил у всех коммунистов, повышение их энергии в борьбе за осуществление политики партии, чтобы конференция способствовала улучшению всей работы партийной организации.

## Организовано провести отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

Большое значение для успеха хозяйственного подъема сельского хозяйства имеют отчетные и отчетно-выборные собрания колхозников, которые в соответствии с Уставом сельхозартели будут проходить в колхозах нашего района с 16 января текущего года.

Только что закончившаяся 1954 год, вместе с рядом положительных достижений в организационно-хозяйственной деятельности колхозов и МТС района, выявил ряд серьезных недостатков, отрицательно сказавшихся на результатах работы и в полноте и животности выполнения.

Достаточно сказать, что урожай зерновых и овошных культур, картофеля и корнеплодов в колхозах района еще в прошлом году, даже и в техках передовых колхозов, таких как «Большевик», им. М. Горького и «Шук к коммунисту».

Основными причинами низкой урожайности сельхозпродукции культуры являются: неадекватность внесения в почву органических и минеральных удобрений, нарушение лучших сроков сева и уборки, несоблюдение основных правил агротехники, слабое применение на практике передовых методов агротехнической работы.

Большинство колхозов района не выполнили в истекшем году планы развития животноводства, не создали для общественного скота прочной кормовой базы, не подготовили своевременно теплых и светлых помещений и, в результате, имеют низкую продуктивность животных. Особенно это относится к таким колхозам, как им. Калашина, им. Буаенного, «Красный Профинтерн», им. Сталина и другим.

В прошедшем году была слаба и трудовая дисциплина в сельхозартелях района. Бригада — как основная производственная единица — еще не стала основой всей организационно-хозяйственной деятельности колхоза и повышения благосостояния колхозников.

Агро-экономическая учеба колхозников проводилась, да и проводится сейчас формально и не стала настоящей потребностью каждого колхозника.

Слаба и недостаточно оперативная работа счетоводного аппарата и ревизионных комиссий большинства колхозов района. Наличие ряд вопиющих нарушений финансовой дисциплины, разбазаривания общественных фондов, хищений общественной собственности.

Серьезные недостатки и члены ревизионных комиссий еще не являются проводниками в жизнь законов, положений и Устава сельхозартели.

Все эти и другие важные вопросы организационно-хозяйственного управления колхозов района должны быть широко отражены в докладах председателей, членов ревизионных комиссий и представителей машинно-тракторных станций, а главное в докладах, критических выступлениях колхозников и колхозниц на своих отчетных и отчетно-выборных собраниях.

Бесспорная критика, не выходя на антагонизм, а всесторонний анализ всех достижений и недостатков в работе правлений ревизионных комиссий, руководящих органов МТС, а также деловые, практически предложения и советы, должны быть собраны на отчетно-выборных собраниях колхозников.

Для того, чтобы отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах прошли на высоком деловом уровне требуются серьезные, детальные подготовки на МТС, стороны руководителей МТС, а также и сельхозартели.

Для того, насколько отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах будут являться делом действительного организационно-хозяйственного управления всех колхозов района, дело обстоит актуально и экономически целесообразно сельхозартели и повышения благосостояния колхозников.

### В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Исполком районного Совета и райком КПСС рассмотрели материалы выполненной работы ремонта тракторов в сельхозартелях района на 45 процентов. Коллективу вручено передаточные Красные знамя.

Красное знамя райисполкома и райкома КПСС, установленное лучшим колхозу за накопления и вывозку удобрений, оставлено за колхозом им. Калашина, который за январь вывез удобрений — 130 тонн, а также — 14 тонн, минеральных удобрений — 3 тонны.

# Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

## Увеличиваем выпуск полированного стекла

М. Э. Брауде, директор стекольного завода им. Дзержинского

Директивами, принятыми XIX съездом Коммунистической партии и постановлением правительства по плану пятилетнего плана, выпуск полированного стекла в 1955 году должен возрасти по сравнению с 1950 годом в четыре раза.

Решено этой задаче главным образом идти на коллективизацию завода в смысле ее построения на заводе не только в стране конвейер шифера и полировки стекла.

Упорными усилиями рабочих, инженеров и техников сложилась техника конвейера, которую доверили нам советское государство, освоена. Во втором полугодии 1954 года проектная мощность конвейера превышена на 11 процентов в годовое задание по выпуску полированного стекла было вымолвлено на 125 процентов.

Увеличению выпуска полированного стекла, наряду с освоением конвейера в прошлом году, оказало большое влияние внедрение многих усовершенствований.

## За содержательную политико-массовую работу

Активнейшими агентами «Красный труд» состоит из активных коммунистов, комсомольцев, лучших производственников. В настоящее время в бригадах насчитывается 22 человека.

Увеличению и выработке в коллективах агентов пользуются агитаторы-коммунисты гг. Бузоро, Галин, Троица, комсомолка т. Решина, беспартийные гг. Кудряшова и Митрофанова.

Для того, чтобы агитаторы были в курсе событий, с ними периодически проводятся совещания и семинары. Агитаторы в цехах и отделах, а также руководители агитгрупп ведут дневники.

У нас в парторганизации имеется группа докладчиков из шести человек, приглашаемых лекторами и в других организациях.

За последнее время в коллективе агентов причтено 12 человек и докладов по темам: «О международном положении», «Мораль коммунистическая», «Идеология реакционизма», «Борьба за здоровый быт—важная задача советской общественности», «Алкоголизм—враг для здоровья» и другие.

Агитаторами в цехах и отделах проведено более 60 бесед о важнейших событиях внутри страны, а международную жизнь, о задачах колхозника. Они организуют громкие чтекия газет, художественной литературы.

Следим за тем, чтобы наглядная агитация отбывала свои обязанности. На стендах заполняется доска показателей, а все рабочие цеха соревнуются между собой.

и рационализаторских предложений, поступивших от рабочих и инженерно-технических работников цеха конвейера по плану агитации. Улучшим наши рационализаторы называются г.г. Матюшкин, Харламов и другие.

В 1955 году правительственным планом предусматривается увеличение производства полированного стекла на 30 процентов против фактически выпущенного в 1954 году.

Для обеспечения выполнения поставленной задачи необходимо дальнейшее улучшение качества прокатного, или как называют—сырого стекла, усовершенствование технологии его обработки на конвейере. Ближайше до минимума отодвигать при реке тотарного полированного стекла.

Коллектив завода убежден, что задание пятилетнего плана по выпуску полированного стекла будет выполнено досрочно.

Собрания членов бригад, рабочих цехов и отделов были экономичны. Из них подымаются агиты работы, обсуждаются задания на очередной месяц.

Лучшим передовиком производства, добившимся высоких показателей за квартал, вручается переходящее красное знамя. В настоящее время они находятся у швейкомсомолки т. Медведевой, у бригады трикошачки т. Деятвиной, у цеха шифера.

Самостоятельно трудятся и показывают пример высокой производительности коммунисты гг. Фомичев, Бабкина, которые перевыполнили задание на 30 и больше процентов.

В нашей библиотеке 700 экземпляров книг и брошюр. Регулярно выпускается стенная газета, вышел первый номер сатирической газеты «Юрковск». В них освещаются эти работы передовиков, поступают на производство, бичуются отклоняемые нарушения дисциплины.

Проводимая политико-массовая работа немаловажно мобилизует членов актива на досрочное выполнение принятых обязательств. Программа 1954 года была завершена 6 октября. Теперь коллектив берется за то, чтобы пятилетний план закончить в 1 января 1955 года и до конца года дать сверхплановую продукцию на один миллион рублей. Делать покажем, что наша партия с вами обязательствами сдерживается.

А. Фомичев, секретарь парторганизации.

Хи съезд профсоюзов указал на ряд серьезных недостатков в организации социалистического соревнования, в формальном подходе к этому делу. Эти недостатки имели место и у нас на заводе стекольного цеха. В частности, соревнующиеся считали только тех рабочих, которые принимали письменные обязательства на бланках установленного образца. Игнорировали соревнования поощрялись на общих собраниях цехов, отделов. Люди, входившие в состав бригады, принимали различные обязательства.

Съезд профсоюзов осудил такую порочную практику организации соревнования, наметил практические пути устранения недостатков, обязал возродить профсоюзные организации соревнования сделать конкретным, массовым, вовлечь в него рабочих всех профессий, инженеров и техников. Предоставить больше возможностей профсоюзам.

Это в свою очередь требовало от партийного бюро руководящих организаций, активного участия в работе всех членов актива. Задача состояла в том, чтобы поднять авторитет и роль актива, цеховых комитетов, профгруппировки в решении хозяйственных и политических задач, а в первую очередь в осуществлении социалистического соревнования.

Первым делом мы обратили внимание на расстановку кадров в профсоюзных организациях. Сейчас в цехе заводского комитета десять коммунистов, пять—являются председателями цеховых комитетов, десять—профгруппировки. Число профсоюзных групп довели до 108. Они теперь оз-

начивать все профессии.

Безусловно, без кропотливой разносторонней работы материалов XI съезда профсоюзов перестройка по руководству соревнованием была бы немаловажна. На эту работу были выделены партийный, профсоюзный, комсомольский актив, руководители цехов, отделов. Провели несколько семинаров в соответствии с профгруппировки, проводились цеховые комитеты. В цеховых партийных организациях состоялось собрание по вопросам «Значения цеховой партийной организации в смысле ее перестройки в условиях социалистического соревнования».

Права, перестройку мы следили занятию, особенно в цехах стекла механика, гаража, среди стропальщиков. Но и то, что было сделано, коллектив сразу почувствовал. Вывод стал работать ритмичней, заводская продукция первых сортов увеличилась.

В настоящее время соревнование охвачены все специальности и бригады. Так, за четвертый квартал 1954 года вымолвлено условия соревнования 37 бригад, что в два с половиной раза больше, чем во втором. Количество не выполненных норм выработки снижалось в три раза и составляет теперь всего 3 человека. 678 человек уже выполнили агитгруппы. Среди них коммунисты оператор Г. Романов, пресовщик С. Чеканов и многие другие.

Партийные организации, комитеты, дирекция завода проявляют большое значение гласности социалистического соревнования и наглядной агитации. Кроме обязательной доски показателей, вывешены бригадные и цеховые, две бригады-

с работа смен и отдельных членов бригад. Лучшей бригадой за этот месяц признаны бригады переходящий красный знамя, а цеху—переходящее Красное знамя, переходим операторы и станки за заводскую смену вручаются красные флажки. За выполнение плана от 125 до 137 процентов—от 137 до 150 процентов—два и свыше 150 процентов—три красных флажка. Ежемесячно передовики производства удостоены обязательной Доски почета.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив нашего завода достиг неплохих результатов. За работу второго квартала прошлого года ему присуждено переходящее Красное знамя ИЦКП и Министерства, производственных товаров широкого потребления, занесен на областную Доску почета. 16 работников награждены значками «Лучших социалистического соревнования», 35 значками в заводскую Книгу почета, 450 присвоены звание «Лучший по профессии».

Программа 1954 года выполнена досрочно во всем объеме ассортимента. Производительность труда за истекший год возросла на 18,3 процента. Сверхплановой продукции Родина получила на 7,731 тысячу рублей.

XI годовую партийную конференцию коллектив завода встречает в обстановке нового трудового подъема, дальнейшего развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

В. Букин, секретарь партийного бюро завода «Стекловаз»

## Изделия из стекла—городам страны

В новом году Хрустальный завод уже отгружал в различные адреса страны 62 вагона сортовой посуды, в том числе

из цветного и простого стекла.

В этом деле хрустальники получают горячую организацию Горького, Казани,

Чебоксар, Киева, городов Сибири и Дальнего Востока.

В. Александров.

## Развивать и совершенствовать мастерство художественного стеклодела

Стеклодельная промышленность в основном призвана удовлетворять нужды бытового потребления широких масс. Год от года к нам, стеклоделам, все больше и больше возрастает спрос на изысканную, тонкую и декоративную посуду. Наш Хрустальный завод, являясь одним из старейших в стране, за годы советской власти сделал много в увеличение выпуска высокохудожественной посуды, в расширение ассортимента. Достаточно сказать, что только в прошлом году в заводе освоено до 70 новых наименований стеклоделия. В прошлом году наш завод привнес в производство международных выставках, получив хорошие отзывы за свои экспонаты.

Но как бы велики ни были успехи в развитии художественного мастерства, им не должны скрываться то, чем наш завод стоит перед фактом замедления в своем художественном творчестве. И если не принять самых срочных и решительных мер, мы неминуемо встанем перед тем, что через год—два наш завод не сможет выпускать мало-мальски высокохудожественной посуды.

Известно, что решающую роль в производстве высокохудожественных изделий из стекла играют мастера-стеклоделы. Легче обработать вал из алмазной гранью, оформить золотом или рисунком глубокого

трафарета, труднее создать

Еще на протяжении больше десяти лет на нашем заводе не расширялись круги мастеров, таких, как П. Староверов, В. Сысолов, Н. Балашов, Е. Иванов, И. Чистин и многие другие, чьи руками создавались и создаются пока все те прекрасные вещи, которыми завод завоевывал славу.

Важно до тех пор пока переключать на 60—65 лет. Один за другим они кончат свой почетный и славный трудовой путь. Недовоим смена с высокохудожественного мастерства мастеров А. Чистина. Сохранился по старости конструктор П. Староверов, Е. Иванов и другие. Может ли в настоящее время

# Передовые методы труда всем рабочим

И. Демин, главный инженер фабрики «Красный Профинтер»

Достойным трудовым подвигом встретила 12-ю годовицу партийную конференцию коллектив рабочих и инженерно-технических работников фабрики «Красный Профинтер».

Успели на 12 процентов против плана производительность труда, коллектив фабрики, досрочно выполнил годовую план, дал стране 1,5 миллиона метров ткани и 125 тысяч иржики своего годового задания.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду коллектива.

В наступающем году значительно часть старого малопродуктивного оборудования будет заменена новейшей отечественной техникой, давшей возможность в значительной мере повысить производительность труда, усовершенствовать технологию производства. Планируемо и рачетно наблюдать, как омолодится наша одна из старейших в области текстильных фабрик.

Переход на новое оборудование потребовал от коллектива рабочих в мастеров заводу переоснастить свой труд. Но и с этой задачей нам удалось справиться и теперь мы имеем немало замечательных

мастеров высокой производительности труда.

Работа наших цеховых партийных организаций направлена сейчас главным образом на широкое распространение передовых методов труда среди рабочих. На фабрике организована широкая сеть цеховых курсов и школ по обучению рабочих переходом методов труда от лучших мастеров к менее подготовленным рабочим, приваляциям и работникам других профессий.

На 1955 год фабрика получила увеличенный план. Вызовки и первоначально сформированный коллектив станут своей главной задачей.

Главным и решающим условием для выполнения плана цехового социалистического обязательства по досрочному выполнению плана будет пятилетки в условиях нашей фабрики является обучение всех рабочих передовым, высокопроизводительным методам труда. К этому и направлено все внимание нашей партийной, хозяйственной, профессиональной и комсомольской организации.

Коллектив фабрики, встречая 12-ю годовицу партийную конференцию, считает все, что бы с честью выдержать, стоящие перед ним задачи.

## Люди, обогнавшие время

Среди рабочих Артуровского завода ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. В этом деле коллектив обогнает неплохие результаты.

Достаточно сказать, что за четыре года, прошедших с начала пятой пятилетки, 186 человек выполнили свой пятилетний задние задания. За это время 43 рабочих выполнили 6 годовых норм, 35—7, 31 человек—8 годовых норм. Есть рабочие, выполнившие 10, 11, 13 и 14 годовых норм. Так, токарь-комсомолец С. Ф. Шаляпин, работающий в ремонтном цехе, за четыре года

выполнил 11 годовых норм, а плесок этого же цеха член КПСР В. А. Назаров—11,4 годовых норм. Бесспорными рекордсменами являются токарь комсомолец М. М. Кавалкин и токарь цеха артуры коммунист Н. В. Иванов, а фрезеровщик-многоотрасльщик П. Ш. Мальчиков—13 годовых норм. Лени КПСР токарь тока режущих цехованов Г. Быков дал 10,9 годовых норм.

К городской партийной конференции коллектив завода решил прийти с лучшим показателем в работе.

Ф. Быков, секретарь партийной организации

кто-либо из молодых занятого больше нет этих старых мастеров? Нет. Таких у нас нет. И не случайно, если бы сейчас завод начинал на месяц в месяц недополнять плана по дорогим, высокохудожественным изделиям. Их стало почему-то выработать. Дело сходило то, что и за последние стало почему-то выработать графим с ручкой.

Почему так получается, что мы не имеем высококвалифицированных молодых мастеров, способных заменить старых мастеров? Я не хочу обвинять наших потянувших старых мастеров. Они давно отказались от дореволюционной традиции считать свое мастерство делом чести. Они за свою жизнь обучили многих и продолжают учить. Но передать полностью свое мастерство они не могли и не могут. Работая чужими, они не могут строить планов-заданий, наши мастера-профессионалы не могут

по-настоящему заняться обучением.

— Некогда учиться, когда тут же захотят работать, как будто выдают наши старики.

Может сказать, а почему не готовят таких мастеров в заводской школе ФЭУ? При существующих сроках обучения в школе ФЭУ мастеров высокой квалификации обучать нельзя. Мастерам Староверов, Частина и других цеховых, если не добавить к этому, что овладеть таким мастерством могут лишь, одаренные особым художественным чутьем, обладающие особой виртуозностью и газометром.

И не зная, как решиться вопросу подготовки высококвалифицированных мастеров-стеклоделов в главке и Министерстве, но я хочу, чтобы городская партийная организация серьезно по заданию этой конференции явил художественным вопросом.

## Выдают сверхплановую ткань

Работе третьей смены этого цеха гонка гонка фабрики «Красный Профинтер», подвигам начинали передовые предприятия Москвы и Московской области, развернувшись социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, борются за выполнение производственных заданий.

Вступая в новый 1955 год—5-й последний год пятилетки, ткачи смен в первых днях января добровольно трудятся над выполнением пятилетнего плана: комплект, который руководит помощник мастера коммунист Т. Березкин, уже дал с начала месяца 1576 метров ткани сверх плана, 738 метров ткани сверх плана дал комплект помощника мастера Т. Павлова.

Высокую производительность труда показывает работница П. Пшибаева. Ее месячные показатели—133,7 процента, брак составляет только 0,06 процента.

Ткачи сменны просящими желанием изучать производственные показатели.

О. Давыденко, мастер смены



В Калинин сооружается крупная шелкоткацкая фабрика. Ее производительная мощность составит миллионы метров высококачественных тканей и т.д. На фабрике уже начато строительство цеховых зданий. Фото И. Чумова, Фотокорреспондент ТАСС

Ф. Чумова, секретарь партийной организации

Что следовало бы на мой взгляд сделать для исправления допущенной серьезной ошибки.

Необходимо, и чем быстрее, тем лучше, перенести на высококвалифицированных мастеров—выпускников системы заработной платы, создать им «необходимую» материальную заинтересованность прежде всего в обучении мастеров высокой квалификации. Предоставить им право самим подобрать в состав своих бригад наиболее способных молодых мастеров. Добиться от главного управления текстильной промышленности, чтобы коренным образом пересмотреть свое отношение к вопросу подготовки высококвалифицированных мастеров-выпускников.

И. Шевцова, машиниста цеха, где выработке Крестальского завода

## Несколько слов о работе семинара

Выход в свет учебника политической экономии явился событием огромной важности в широком исследовании руководящих кадров промышленной страны. Тем большее значение имеет он для пропагандистов и слушателей кружков и семинаров, занимающихся изучением политической экономии. В текущем учебном году при фабрике «Красный Профинтер» были организованы две семинарские группы по изучению политической экономии, причем обе группы работали и изучению политэкономии в своем разделе учебника — доконтрактного способа производства.

Передок занятия установлен был семинарской, то есть сначала читается лекция, затем отводится одна или два занятия для консультации и после этого проводится семинар.

Для подготовки к лекциям много используются материалы не только учебника, а и оригинально рекомендованной литературы, но также и другой историко-литературный материал.

Так, для подготовки к теме «Доконтрактный способ производства», мною были мною изучены труды Энгельса, Ленина и Сталина, а также учебника древней и средней истории и прочитан ряд художественных произведений.

Большую помощь при усвоении материала может оказать в виде опыта партийным комитетом для семинарских групп просмот кинофильма «У истоков жизни». Популярно вложенная в этот фильм история развития жизни на земле не только слушателям семинара закрепляет в памяти принципиальный материал по политэкономии.

Желаю также и в дальнейшем пропагандировать кино в качестве дополнительного пособия при изучении политической экономии, организовать просмотр лекций, документальных и художественных фильмов.

При чтении лекции для наглядности используются также картины, рисунки и диаграммы.

Успешные результаты в работе семинарских групп могут быть достигнуты тогда, когда

состав слушателей охоронен по общеобразовательному уровню, когда слушатели углубленно осмысливают материал, добросовестно готовятся к ним.

Руководство много семинарских группа полностью отвечает этим требованиям. Большинство слушателей имеет среднее техническое и высшее образование.

Посистематическое руководство семинарами. У всех слушателей большой интерес к изучению политэкономии. Они составляют комитеты, добросовестно работают над источниками, активно участвуют в обсуждениях на семинарских занятиях.

В январе наша группа закончила изучение учебного курса учебника—доконтрактный способ производства.

Наряду с положительными сторонами в работе семинарской группы, имеется еще ряд отрицательных моментов, которые в той или иной степени влияют на качество производственных занятий.

Во-первых, группа не имеет постоянного помещения для занятий и ежедневно «кочует» на одно из кабинетов в другой, непригодные для занятий.

Во-вторых, отле пропаганды и агитации ГК КПСЗ занимаются с тематическими планами лекций, вследствие этого остается очень мало времени на подготовку к очередной лекции.

В-третьих, руководители семинара имеют другие партийно-общественные поручения. Если учесть, что в течение года руководителем семинара должен прочитать 7—8 лекций для занятий с группой без отрыва от основной работы, причем некоторые из этих лекций надо прочитать дополнительно по плану текущего партии, становятся очевидным, чтобы освободить руководителя семинара от других поручений. Однако партийные и хозяйственные организации не всегда с этим соглашались.

Устранение указанных недостатков позволит семинару повысить уровень работы семинарской группы по изучению политической экономии.

К. Сеников, руководитель семинара.

## Навстречу выборам

Приветливо выйдут клубы профсоюзной и «Ташкинской Бор». Да степях — лозунги плакаты, транспаранты оживляют трудящихся о дне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, принимают их принять активное участие в выборах.

На днях здесь состоялось совещание агитаторов. С докладом о задачах агитколлектива выступил заведующий агиткомитетом тов. Смирнов. После этого был рассмотрен план агитационно-массовой работы среди избирателей.

Все агитаторы закреплены

за десятидворными, общедворными, бригадами. В агитколлектив установлено дежурство, организован стол справок. Каждый вечер сема. Избиратели избирателей познать своему заду, послушать беседу агитатора, получить консультацию по интересующему вопросу.

Многие агитаторы уже приступили к работе. Так, тов. Бураков, Наифов провели первые беседы среди рабочих транспортного отдела на тему: «Обязанности предстоящих выборов» помогал в составлении списков избирателей.

К. Алексеев

ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования дворж колхозов Гусь-Хрустальского района по ведению молока на фуражном коровье с 1 октября по 31 декабря 1954 года

Table with 3 columns: Фамилия, имя, отчество; Наименование колхоза; Служащее молоко; Ведущий молоко. Lists various farm workers and their achievements.

Table with 3 columns: Служащее молоко; Ведущий молоко; Наименование колхоза. Continuation of the list from the previous table.

НОВОСТИ СПОРТА

Соревнования сильнейших лыжников

В течение двух дней под Москвой проводились гонимы сильнейших лыжников. Выступили сотни спортсменов на различных горках страны.

Прыжки с трамплина

9 января более тысячи любителей собралось на лыжных горках у лыжного трамплина под Москвой-рекой. Здесь показывали свое мастерство сильнейшие прыгуны страны, приехавшие из Ленинграда, Горького, Таллина, Свердловска и других городов.

Отец за другим в воздухе, сыновья прыжки

Сыновья прыжки, выжимают лыжники. Победу одерживает москвич Ю. Скворцов («Диплом»). Его результат — 64,5 метра.

Второе и третье места занимают молодой спортсмен области В. Луговский и П. Шаповал (Московская область) и Н. Каменский (Московское «Диплом»). (ТАСС).

Лекция для самостоятельного изучения марксистско-ленинского теории

- 14 января На стекольном им. Дзержинского в 16 часов. «О международном положении. Эта же лекция читается: 14 января На станции Гусь-Хрустальский в 19 часов. 26 января В 17 часов на ф-ке «Красный Профитер» и Артуровской заводе. В столовой № 3 в 19 часов. 28 января Введенский район в 12 часов. 31 января На Артуровском заводе в 17 часов. «Коммунист» в период отхода им. Иркута. 20 января В лекционном зале Горкома КПСС в 18 часов. «Разработка и обоснование В. И. Ленинским тактической линии Коммунистической партии». Эта же лекция читается: 18 января 19 и 24 января На стекольном им. Дзержинского в 16 часов. 27 января Семилетняя школа № 3. 28 января В лекционном зале Горкома КПСС в 18 часов. «Образовательная работа Коммунистической партии». Эта же лекция читается: 24 января На Артуровском заводе в 17 часов. 31 января В кафе «Красный Профитер» в 17 часов. Горком КПСС.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Сообщение секретариата Всемирного Совета Мира

16 января в Токио открывается конгресс за запрещение атомного и водородного оружия. Конгресс, в частности, обсудит предложение о созыве 6 августа в Харбине международного совета протеста против атомного и водородного оружия. Конгресс за запрещение атомного и водородного оружия даст японскому народу возможность услышать его требования, направленные на достижение этой цели. (ТАСС).

Борьба трудящихся Западной Европы против возрождения вермахта

В странах Западной Европы все более усиливается борьба трудящихся против реализации планов Западной Германии. Во Франции только в течение двух последних месяцев на заводах, фабриках и в деревнях были собраны миллионы подписей против создания нового вермахта. В знак протеста против результатов голосования в Национальном собрании были проведены кратковременные забастовки на заводах «Шосен», «Сирег» и др. (ТАСС).

Вступление в коммунистическую партию Великобритания видного лейбориста

По сообщениям печати, член муниципального совета города Ротеншлага (Ланкашир) Фредерик Зорл вступил в лейбористскую партию в знак протеста против политики равнодушия партии, поддерживающей милитаризацию в Западной Европе, и вступил в коммунистическую партию Великобритании. «Десять месяцев тому назад еще один член муниципального совета Ротеншлага Алберт Бридфорд из лейбористской партии и вступил в коммунистическую партию». (ТАСС).

Опеченки забастовки текстильщиц в Монтевидео

Закончилась забастовка 12 тысяч текстильных рабочих в Монтевидео. Давившись 57 дней. Текстильщицы добились частичного удовлетворения ряда своих требований. В соответствии с ростом стоимости жизни бюджет повышена в текстильной промышленности. Башков Петр Васильевич, проживающий в Гусь-Хрустальском, им. Хрустальщиков, дом 7, к. 24, возмущен делом о расторжении брака с Башковой Натальей Андреевной, проживающей в Гусь-Хрустальском, им. Хрустальщиков, дом 1.

Дело будет слушаться в марду 1-го участка г. Гусь-Хрустальского.

Дело будет слушаться в областном суде г. Владимир.